

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

MANITOBA ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 36.

ВІСНОК, 24. БЕРЕЗНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 24th, 1925.

No. 36.

VOL. VII.

Черв. Профінтерн і Союз Майнерів в СРСР прислали \$5.000 на поміч майнерам в Новій Скошії

ГРОШІ НАСПИЛИ НА РУКИ МЕКЛАКЛЕНА, БУВ. СЕКР. 26. ДІСТРІКТУ.

МОСКВА, 20. березня 1925.

МекЛаклен, Глейс Бей, Н. С., Канада.

Червоний Інтернаціонал Професійних Союзів і Всеросійський Союз Шахтарів (майнерів) вповні симпатизують зі страйкуючими майнерами в Новій Скошії. Щоб Вам допомогти, вислало Вам \$5.000. Ведіть далі боротьбу проти висиску й поневолення. Хай живе міжнародна солідарність працюючої класи!

ЛОЗОВСЬКИЙ, секретар Ч.І.П.С.
СЕМЕОН ШВАРЦ, голова Всеросійського Союзу Шахтарів.

Уряд Нової Скошії відкинув пропозиції Юніт Майнерів.

Екзекутивна 26. дістрікту каже, що провінціальний уряд не ходить цікавито під контролею Беска.

СІДНІ, Н. С., 21. березня. — Екзекутивна 26. дістрікту "Юніт Майнерів" в Глейс Бей оголосила, що уряд Нової Скошії відкинув її офери, щоб дати робітникам для догляду майнів під контролею провінціального уряду. Екзекутивна заявляє, що в той час, коли велася конференція між представниками майнерів і урядом, прем'єр Армстронг говорив в парламенті, що представлення нунди в Кейп Бретоні є переборщене. Давши в заві майнерської екзекутиви говориться: "Ми характеризуємо що застави прем'єра як невірну й фальшиву. Ми підкреслюємо, що інтервенція уряду є завжди в імени корпорації. На нашу думку уряд не хоче прийняти нашої пропозиції тому, що знаходиться під цікавитою контролею Бритіш Емпаер Стіл Корпорейшен".

Торговля між Злуч. державами й радянським союзом.

Минулого року радянський уряд закупив в Злучених державах бавовни на суму 38 мільонів доларів.

ВАШІНГТОН, 17. березня. — Помимо того, що уряд Злучених Держав не визнає ще Радянського Союзу й не заключив з ним торговельної угоди, торговельні аносини між обома державами постійно зростають. Урядова статистика Злучених Держав виказує між іншим, що в 1924 р. радянський уряд був найбільшим покупцем а-

мериканської бавовни. Він закупив її на суму \$38,000,000. Помимо того, що продукція вовни в Радянському Союзі зросла в останніх двох роках на більше як 600 процент, то проте вона покриває задовго одну третю частину запотрібування текстильної індустрії в С.Р.С.Р., яка в останніх чехах почала скоро розвиватися.

Вел. Британія підтримує німеччину в її домаганнях.

ПАРИЖ, 17. березня. — Бритійський міністер закордонних справ Чемберлейн повідомив в Женеві прем'єра Еріо, що Англія підтримує домагання Німеччини, аби Польща віддала їй шийку, що лучить її з Данцігом а відділяє від Німеччини Східно Пруссія, а також що частину Горішнього Шлеска, яку альянти віддали Польщі.

Чемберлейн сказав Еріо, що через віддану Німеччині шийку Польща зискає в майбутньому, бо буде мати забезпечені західні кордони перед наїздом зі сторони Німеччини. На думку англійської дипломатії це найбільший спосіб забезпечення мира в Європі зі

сторони Німеччини. Англійські буржуазні політики кажуть, що як Німеччина буде вдоволенна зі своїх кордонів на заході і сході, тоді покине думку про війну та про заключення союзу з Радянськими Республіками проти альянтів і їх малих союзників.

ПОЛЬЩА ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТІ ПРО МОБІЛІЗАЦІЮ.

БЕРЛІН, 21. березня. — Польський міністер в Берліні заперечив вчора відомість, що Польща мобілізує свою армію з ціллю зробити наступ на Данціг. Міністер заявляє, що звідомлення в берлінській пресі про що справу є чистою вигадкою.

Експрем'єр Італії Нітті каже, що в Європі є 1,000,000 більше озброєних людей, як було в 1914 році

ЦРІХ, Швайцарія, 21. березня. — Європа має тепер один мільон більше озброєних людей, як мала в 1914 році, і якщо вона не кине мілітаризму і не об'єднається в мирній політиці, то війна прийде знову і знищить її.

Так заявляє Франціско Нітті, експрем'єр Італії підчас війни. "Перед війною Європа говорила про мілітаризм великих держав. Абсурдні (недорочні) мирові договори збільшили європейський мілітаризм. Чи ви думаєте, що всі ті жовніри приготуються до мира?" — спитав Нітті.

Нітті знаходиться на відпочинку з Італії, де перед його відїздом фашисти зруйнували його дім. Він стоїть в опозиції до Муссоліні.

Нітті є той думки, що без дійсного порозуміння між Францією й Німеччиною неможливо й думати про мир.

"Я все ще вірю", каже Нітті, "що Злучені Держави Європи допоможуть. Це не є більше утопією. Це є дійсною konieczністю. Або Європа мусить об'єднатися, або пропасти".

"Чи ви думаєте, що існує німецька мілітарна небезпека?" — запитано Нітті.

"Я так не думаю", відповів він. "Немає ані одного інтелігентного чоловіка в Злучених Державах або Великій Британії, який вірив би, що Німеччина є озброєна. Вона не має ані артилерії, ані крісів, ані воєнних аеропланів. Німеччина не може нічого зробити.

"Лише Франція, Польща й Чехословаччина є страшно озброєні. Німеччина має велику Комуністичну Партію, яка лянне всі заходи виробляти військові засоби. Воєнна акція зі сторони Німеччини була би нічим іншим, лише самовбийством".

Голодні безробітні йдуть пішки з Келгари до Едмонтону.

До них прилучаться безробітні з Дромгелер, а також делегації безробітних з Летбридж і Кроув Нест Пес.

КЕЛГАРИ, Алта., 20. березня. — Від 300 до 400 голодних безробітних з цього міста розпочнуть завтра похід до Едмонтону, щоб добитися від провінціального уряду допомоги для самітних безробітних в цій провінції.

Сподіються, що безробітні дійдуть до столиці протягом тижня. До них по дорозі прилучаться безробітні з Дромгелер.

До походу келгарських без-

робітних прилучаться делегації з Летбридж і Кроув Нест Пес. Безробітні плянують сточити коло парламенту так довго, поки уряд не рішить дати їм допомогу.

Рішення йти пішки до Едмонтону запало нині на ентузіазм стичному мітінгу келгарських безробітних після того, як вони зажадали від провінціального уряду допомоги, а уряд заявив готовість годувати лише 50 безробітних.

Відозва Комінтерна з приводу смерті Сун Ят Сена.

Виконком Комінтерна закликає робітників всіх країн, щоб стали в обороні пролетаріату в Китаю.

МОСКВА, 17. березня. — З приводу смерті провідника китайських революціонерів Сун Ят Сена, Центральний Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу видав маніфест до робітників всіх країн світа, в якому закликає їх, щоб стали в обороні пролетарських мас Китаю.

Комінтерн вислав також окрему телеграму до китайської радикальної партії Куомінтанг, на чолі котрої стоїть Сун Ят Сен, і прикрі її свою поміч.

Крім цього вислав також телеграму радянський уряд, який висловив китайському пролетаріатові своє співчуття з приводу втрати провідника.

Число убитих і ранених підчас бурі в Злуч. державах.

ШКАГО, 21. березня. — Останні обчислення — не урядові, лише пресою агенції — виказують, що число убитих і ранених підчас страшної бурі в Злучених державах представляється значно відмінно, як зразу подавали газети.

І так після цих обчислень виходить, що 692 особи є убиті, 2,704 осіб є ранених, а про 599 осіб нема ніякої відомості, що з ними сталося. Крім цього від 5,000 до 7,000 осіб остали без даху над головою.

У Вест Франкфорт, Ілінойс, який є одним з двох міст, що понесли найбільше жертв в людях, оціліло більше як 1,500 майнерів, які підчас бурі находилися в майні.

Серед убитих у Вест Франкфорт є близько 40 малих дітей.

ЗЕМЛЕТРУС В КВЕБЕКУ.

КВЕБЕК, 21. березня. — Між год. 10.24 а 10.26 нині рано тут було чути короткий але сильний землетрус, який в інших місцях тривав від 5 до 10 секунд. Шкоди матеріальної нема ніякої.

Як зростає доріжня по війні?

В італійській газеті "Рестодель Кардіно" подає М. Фльора (з нагоди великого й скорого зросту цін в Італії) статистику зросту цін у всіх державах від 1913 року. За підставою цін він взяв 100 і найшов, що доріжня є більша як перед війною.

Ціни підскочили в різних державах в такому порядку: Німеччина 135, Злучені Держави 149, Канада 152, Швайцарія 170, Англія 180, Японія 205, Данія 231, Бельгія 567, Італія 572.

Причини доріжні ріжні. В Злучених державах надвишка золота, зменшення вартости паперових грошей, податки,

видатки на транспорт, недомагання в продукції.

У всіх державах можна зарогімитити, що сирівці, півсирівці й фабрикари є дешевіші, а харчі, м'ясо і збіжжя дорожчі.

КОНФЕРЕНЦІЯ ДОМІНІАЛЬНИХ ПАРТІЙ.

ТОРОНТО, 19. березня. — Джеймс Симпсон, секретар Канадської Партії Праці, отримав від Бритійської Партії Праці кабель, в якому повідомляється, що перша конференція Партій Праці і трейд-юніонних організацій Бритійських доміній відбудеться в Англії 27. липня.

Плянує повалити де Ріверу.

ПАРИЖ, 19. березня. — Сюди доносить, що генерал Авенідо, цивільний губернатор Барцельони, плянує повалити еспан. Прімо де Ріверу, голову гаспівської директорії, підчас побуту його в Мароко.

Кажуть, що Авенідо вже здобув доступ до національної жандармерії, яка числить 100 тисяч людей, та до низки фашистських організацій в районі Барцельони.

На випадок захоплення влади, генерал Авенідо дальше продовжав би диктатуру, лише на стисліших основах.

Страйк і льокавт 50,000 робітників в Данії.

КОПЕНГАГА, Данія, 18. березня. — Завтра сподіються розпочаття льокавту і страйку, який об'їме приблизно 50,000 робітників в металургійній індустрії.

Після довших переговорів представники працодавців і робітників не могли прийти до заключення угоди.

Допомога селянству України.

КИЇВ, 28. березня. — Газета "Більшовик" пише: Народний комісаріят земельних справ України виеднав від союзного уряду 3,300,000 карбованців на закупно засівного насіння для неземлювницького селянства. Крім того на цю саму ціль відступив Український Сільсько-Господарський Банк кредити в сумі 4,500,000 карб.

Гроші ці вже вислали на місця і відбувається закупно не тільки насіння, а також худоби і мертвого інвентаря.

Недавно прибуло з закордону 150 тракторів, які розділено вже по губерніях. В найближчому часі очікують з закордону партії сільсько-господарських машин і знарядів, закуплених для України.

Хочуть викликання страйку на випадок війни.

ЛОНДОН, Онт., 21. березня. — Коли провінціальний відділ Домініаньної Партії Праці збереться 11. і 12. квітня на конвенції в Торонто, він буде мати на своїому денному порядку резолюцію від лондонського відділу, в якій закладається до генерального страйку в цілій Канаді на випадок проголошення війни.

Ця резолюція була предложена вчора вечером екзекутиві й зістала одностолосно ухвалена тутешньою партією.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

Делегація інженерів С.Р.С.Р. до зах. Європи.

МОСКВА, 14. березня. — На днях вийшла з Москви до країв західної Європи делегація з фахових інженерів, щоб оглянути головні машинобудівельні заводи в Німеччині, Австрії, Бельгії, Франції і Англії.

Делегація — одержала повноваження від радянського уряду на закупно ріжких машин.

Сенатор Кінг домагається запрошення Радянського Союзу на міжнародну конференцію роззброєння

ВАШІНГТОН, 15. березня. — На вчерашньому засіданні сенату сенатор Кінг з Юти вніс резолюцію, яка уповноважує президента Куліджа скликати міжнародно конференцію роззброєння, а одночасно вкладає на нього обовязок запросити до участі в цій конференції уряд Радянського Союзу.

Мотивуючи свою резолюцію, сенатор Кінг пояснював, що радянський уряд може бути запрошений на конференцію без попереднього визнання Радянського Союзу.

Між мотивами, які подав сенатор Кінг як аргументи за за-

прошенням Радянського Союзу на конференцію, є передовсім сучасне положення в східній Європі. Кінг заявив, що С.Р.С.Р. уаєржує під теперішню пору територіяльну армію в силі 600,000 людей та що розмірно великі армії мають Польща, Румунія та прибалтійські держави.

Коли С. Р. С. Р. згодиться зменшити свою збройну силу, за його приміром підуть і сусідні держави, що причиняться до поправи економічного стану в цих краях, як також і в інших краях Європи, де велика частина державних приходів

іде на військові цілі.

Бюджет на військові цілі в більших державах представляється так: Злучені Держави — 700 мільонів доларів; Англія — 600 мільонів доларів; Франція — 500 мільонів доларів; Італія — 400 міль. доларів; Японія — 30% до 40% всіх державних приходів.

Сенатор Кінг закінчив свою промову заявою, що без участі Радянського Союзу міжнародна конференція не принесе бажаного успіху й скінчиться такою невдачею, як і всі попередні подібні конференції.